

Навстречу Наврузу!

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ХАШАР

Такие извечные ценности, как благоустройство и озеленение края, оказание помощи старикам и малообеспеченным семьям, издревле почитаются в нашем народе. В нашей стране уделяется особое внимание продолжению добрых традиций, унаследованных от предков, доведено их до сознания молодежи.

В этом отношении большое значение имеет объявление 2003 года Годом махаллы, а также выполнение задач, намеченных в Распоряжении Кабинета Министров по дальнейшему улучшению санитарно-эпидемиологической обстановки в нашей республике, организации весенних благоустроительных работ в населенных пунктах и подготовке к общенародному празднику Навруз.

В соответствии с данным распоряжением 15 марта в республике был проведен общенародный хашар. По сведениям, полученным от Республиканской рабочей группы по проведению хашара, в нем приняло участие более 10 миллионов человек. Особенно активное участие в мероприятии приняла молодежь. Это свидетельствует о приверженности молодого поколения древним традициям, его стремлению вносить достойный вклад в развитие страны.

В тот день была приведена в порядок и благоустроена территория площадью 321 тысяча гектаров. Были посажены тысячи декоративных и фруктовых деревьев, кустарников и цветов. Очищены арыки, зауры и другие водоемы. Проведена обрезка и победа деревьев.

Общенародный благоустроительный хашар прошел в каждом уголке страны, во всех организациях, предприятиях, учреждениях и махаллах с высоким подъемом. Заработанные в этот день около 400 миллионов сумов были перечислены на расчетный счет благотворительного фонда «Махалла». Эти средства будут направлены на развитие детского спорта, активизацию деятельности махалл, усиление их роли и значения в воспитании молодежи, на поддержку уязвимых слоев населения, охрану здоровья пожилых, матерей и детей, социальную заботу.

Бахор Хидирова. Корр. УзА.

ПЕРЕНЯЛИ АНДИЖАНСКИЙ ОПЫТ

Целью комплекса мер по благоустройству и озеленению населенных пунктов, улучшению жизни и быта сельчан реализуется в Ангорском районе в ходе подготовки к Наврузу.

Такую программу мы разработали после поездки в Андижанскую область, - рассказывает заместитель хокима района Э.Сандов. - Как жители Ферганской долины превратили ее в цветущий сад, как содержат в чистоте дворы и махаллы, ремонтируют дома, оказывают коммунальные и бытовые услуги - это далеко не все, с чем ангорцы там ознакомились. И не только. Все увиденное, полезное записали на видеопленку, которую по возвращении показали аскалам махаллы, ответственным работникам.

В программе, утвержденной местными властями, около двухсот пунктов. И многие из них уже на стадии реализации. К примеру, посадили 70 тысяч фруктовых и 60 тысяч декоративных деревьев, отремонтировали четыре километра дорог. Благо, в саженцах недостатка нет - их реализуют шесть общеобразовательных школ района, используя часть заработанных денег тоже на благоустройство.

Вскоре пройдет смотр-конкурс «Искусство и труд», намерено провести как спортивные, так и физкультурные мероприятия семейного характера. В эти предпраздничные дни активисты фондов «Нуроний» и «Махалла», молодежное движение «Камолот» посещают дома престарелых, малоимущих, многодетных, оказывая им посильную материальную помощь.

Сафар Омон. Журналист. Ангорский район, Сурхандарьинская область.

СКУЧНО НЕ БУДЕТ

В махалле имени Навои областного центра загодя разработали схему озеленения и благоустройства. Уже высажено две тысячи саженцев. Ну а в целом по городу до Навруза намечено посадить 60 тысяч саженцев тополя, ясеня, арчи, урюка, яблони и ряда кустарников.

Подобной активности в озеленении и благоустройстве в Джизаке давненько не было. Это связано с тем, что в управлении горкомхоза пришли люди, которые слов на ветер не бросают.

Кстати, как раз в эту пору прошлого года в Джизаке высаживали 50 тысяч корневых цветков, при хорошем уходе большинство их цвело. Комхозовцы осенью заготовили 10 мешков семян, чтобы и ныне использовать. Из Ташкента доставят еще сто тысяч саженцев цветов, которые украсят не только центр, но и махаллы города.

К празднованию Навруза также планируется закончить ремонт дорог, тротуаров и арыков, обновление фасадов зданий на главных магистралях. Ну а в перспективе, что является подарком для детей, завершат обновление парка «Гунча». Кроме множества аттракционов, оживет детская железная дорога, появится открытый плавательный бассейн. Наконец-то будет открыт детский пляж в местечке «Санджаркуль» с комплексом добротного сервиса.

А Наврузу джизакцы намерены праздновать широко в центре города и в парке «Боги шамол». Это будут народные гулянья с участием многочисленных певцов, ширкачей и спортсменов. Судя по всему, скучно не будет. Лишь бы погода не подвела.

Николай Барашкин. Соб. корр. «Правды Востока». г. Джизак.

Продукция АО «Анзис» хорошо известна. Спросом пользуются выпускаемые здесь товары народного потребления более тридцати наименований, а также товары производственно-технического назначения. Среди них достойное место отведено и комплектующим для СП «УзДЭУавто».

Прежде мы выпускали изоляторы для конденсаторов, - рассказывает исполнительный директор Кабулжон Косимов. - Но нужда в них отпала. Чтобы вписаться в рыночные рамки, начать делать современную, конкурентоспособную продукцию, специалисты перестроили предприятие на новый режим работы.

На основе собственных разработок, нестандартных конструкторских решений начали изготовление пластмассовых «чашек», аэродинамических трубок, катушек для текстильных предприятий. Всего 12 видов запчастей. Это позволило рядовым ткацким фабрикам отказаться от импорта подобных деталей.

Конечно, станки 80-х годов пришлось значительно усовершенствовать. Косимов и возглавил работу по внедрению экспериментальной технологии. Начальный вариант модернизированной системы оказался малоэффективным. Однако это не смутило новаторов, создали второй, третий. Наконец, добились нужных параметров.

Кроме металла высокой пробы, в качестве сырья используют и отходы. Это положительно влияет на себестоимость продукции. Например, в прошлом году коллектив сэкономил без малого четыре миллиона сумов.

Вот готовые к отправке шесть видов катушек разного калибра. Потребители заметили: повысилось качество производимых запчастей сверхвысокой точности. Раньше такие катушки завозили из России. Продукция «Анзиса» показала свое явное преимущество перед зарубежными аналогами. Сейчас завод выполняет заказы андижанского рядового ткацкого комплекса имени Бобура, АО «Антекс», Еркиншакского УБК.

Товары массового спроса «Анзис» производил и раньше. Однако ассортимент был небольшим. Создали службу маркетинга. Прежде всего связались с торгующими фирмами, изучили спрос. Оказалось, крайне нужны замки дверные, петли разного размера. Разработали спештехнологии для выпуска таких изделий.

На линии ширпотреба обстановка заметно меняется, - отметил руководитель заготовительно-штамповочного цеха Карим Абубакиров. - Поступает много заказов.



КУРСОМ РЕФОРМ НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ - НОВЫЕ ПАРТНЕРЫ

Рабочие быстро осваивают новшества. Оценка труда определяется по конечным результатам - реализации товара.

В прошлом году рост производства товарной продукции составил на 122 процента, что в 1,5 раза больше, чем в 2001-м. Общая прибыль составила около 10 млн. сумов. Получены приличные дивиденды. По решению акционеров, основная часть денег направлена на модернизацию производства.

Для отливки пластмассовых деталей приобрели 160-тонный гидравлический пресс. Современный гибочный агрегат установлен на втором участке. Уровень механизации превысил 90 процентов. Теперь себестоимость изготовления гибких металлических угольников и профилей самая низкая. 800 тысяч сумов вложили на улучшение электроснабжения. Немало средств затрачивается и на социальные нужды.

Еще с 1996 года АО «Анзис» активно участвует в программе локализации СП «УзДЭУавто». Прежде выпускали всего три вида деталей малолитражки «Тико». Автозавод по достоинству отметил качество работ партнера. За короткий срок отработали современную технологию получения 24 видов кронштейнов.

Станки повышенной точности позволили наладить производство сложных фиксаторов, опор, держателей, других важных узлов. Недавно акционеры освоили еще две новинки - кронштейны для легковушки «Матиз».

У АО теперь платежеспособный партнер, что в условиях рыночной экономики



Нурмухаммад Ватанияр. Соб. корр. «Правды Востока». г. Асака, Андижанская область.

НА СНИМКАХ: специалисты тюнингового центра И. Турсунов, И. Журсаев; инструментальщик О. Мирзаходжаев. Фото автора.

ГРАНТ ДЛЯ ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЯ УЗБЕКИСТАНА

Азиатский банк развития (АБР) одобрил грант технического содействия в сумме 600 тысяч долларов США, который поможет провести всесторонний обзор энергосберегающей программы Узбекистана.

Как сообщает представительство АБР в нашей стране, данный грант, охватывающий электроэнергию, природный газ и центральное теплоснабжение, поможет реализовать энергосберегающую политику республики до 2010 года.

Как известно, природный газ - наиболее важный источник первичной энергии в Узбекистане, который составляет более 80 процентов потребления, а расход энергии приблизительно в полтора-два раза выше, чем в других развивающихся странах, принимая во внимание валовой внутренний продукт.

На сегодняшний день представляется возможным сократить до 40 процентов текущие нормы расхода энергии посредством более эффективного ее расхода, не подвергая риску экономический рост или объемы потребности страны в энергии.

Жамшид Раупов. Корр. УзА.

ИДЕТ СЕВ ПОД ПЛЕНКУ

В нынешнем сезоне земледельцы Ферганской области значительно увеличат хлопковых угодий, решив засеять под пленку.

Для этого во многих хозяйствах уже провели большую подготовительную работу. Поля хорошо промывали и удобрили, нарезали ровные высокие грядки. И вот механизированные звенья самых опытных трактористов ширкатного хозяйства «Якштут» Ташлакского района вывели на севообороты.

Свои апробации сев таким же методом начались и в соседнем хозяйстве «Ок олтин».

За работой механизаторов внимательно следили участники ферганского регионального показателя семинара. Хокимы районов, их заместители по сельскому хозяйству, руководители ширкатных хозяйств и специалисты отрасли поделились опытом работы. Вслед за ташлакскими хлопководами к выборочному севу основной сельхозкультуры энергично приступили труженники Алтыарыкского, Риштанского и некоторых других районов Ферганской области.

Г. Юрьев.



ПРЕКРАЩЕНА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НАБЛЮДАТЕЛЕЙ ООН

Наблюдатели ООН прекращают свою деятельность в демилитаризованной зоне на границе Ирака и Кувейта и покидают этот регион из-за угрозы начала военной операции США в Ираке. «Мы вынуждены прекратить деятельность в данном районе из соображений безопасности», - заявил представитель Ирако-кувейтской миссии ООН по наблюдениям. «Пока мы находимся в демилитаризованной зоне, но все наши операции прекращены и мы ждем дальнейших указаний», - добавил он.

АВСТРАЛИЯ ПОДДЕРЖИВАЕТ США

Премьер-министр Австралии Джон Говард заявил, что война в Ираке, скорее всего, начнется в этой неделе. Поэтому решение об участии в военной операции австралийских военных должно быть принято парламентом в начале недели. Премьер также сказал, что он не видит необходимости в принятии новой резолюции по Ираку для начала боевых действий, и сообщил, что поддерживает все решения, принятые главами США, Великобританией и Испанией на Азорском саммите. Говард также подверг критике позицию Франции по Ираку, назвав ее лицемерной.

Говард является одним из ближайших союзников Буша и одним из мировых лидеров, которые выступают за силовое решение иракской проблемы.

ПОМОЩЬ АФГАНИСТАНУ

Канада выделила 250 млн. канадских долларов (170 млн. долларов США) на восстановление

Афганистана. «Этот шаг показывает, что Канада поддерживает афганский народ», - заявили канадские официальные лица. Они также сообщили, что эти деньги пойдут на финансирование сельских районов Афганистана, разработку месторождений полезных ископаемых и поддержания порядка и стабильности в стране.

По мнению аналитиков, перечисляя Афганистану столь значительную сумму, Оттава пытается доказать, что она продолжает участвовать в борьбе с международным терроризмом, несмотря на отказ отправлять своих военных на войну с Ираком.

ЯДЕРНОЕ ОРУЖИЕ НЕ ОБЕСПЕЧИТ БЕЗОПАСНОСТЬ

Дипломатический представитель США в Южной Корее заявил, что Пхеньян ошибается, если считает, что, разработав ядерное оружие, он сможет обеспечить свою безопасность. «Мы только начали рассматривать северокорейскую проблему. И мы считаем, что на этой стадии путем многосторонних переговоров можно будет

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КЛИМАТ И НАРКОТИКИ

Сегодня в Ташкенте завершает свою работу двухдневный Международный семинар на тему «Национальные и международные экономические последствия незаконной торговли наркотиками», организованный ОБСЕ при поддержке правительства Узбекистана.

Около 120 экспертов и специалистов по борьбе с незаконным оборотом наркотиков из 55 стран-членов Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе собрались в столице нашей республики, чтобы обсудить экономические последствия негативного влияния незаконного наркооборота на экономику стран, которые они представляют, и выработать единую стратегию действий.

Пленарное заседание открыл Координатор ОБСЕ по экономическим и экологическим вопросам Маршин Швацкинский. Он охарактеризовал нынешний третий ташкентский семинар как важный завершающий этап в рамках подготовки к Экономическому форуму ОБСЕ, который состоится в мае 2003 года.

От имени руководства и правительства нашей страны участники заседания приветствовал заместитель министра иностранных дел Узбекистана Ильхом Нематов. Были заслушаны доклад главы отделения по анализу и сокращению преступности, УНП

ООН Яна Ван Дика «Экономические вопросы незаконного оборота наркотиков - необходимость расширения перспектив», выступление представителя действующего председателя ОБСЕ Дана Эверста.

Докладчик и выступающие на заседании отметили такие важные аспекты обсуждаемой проблемы, как причины и условия, способствующие возникновению незаконного оборота наркотических веществ, финансовые потоки наркобизнеса, отмывание денег, взаимосвязи сетей преступного оборота наркотиков и маршрутов их транспортировки.

Участники семинара, разделившись на рабочие группы, в течение сегодняшнего дня ознакомились с докладами экспертов, анализирующими различные аспекты торговли наркотиками, возбудившие незаконного оборота наркотиков на экономическую ситуацию стран-участниц ОБСЕ, обменялись практическим опытом, накопленным в этой области.

В ЧЕЧНЕ БУДЕТ РЕФЕРЕНДУМ

Президент России Владимир Путин призвал жителей Чечни принять активное участие в референдуме по конституции республики, намеченном на 23 марта. Текст обращения президента, переданного по чеченскому телевидению, распространяла пресс-служба главы российского государства. «Референдум - это важнейший шаг в борьбе с разрухой. И шаг к порядку», - заявил Владимир Путин. - Я убежден: конституция, принятая народом, - это основа политического урегулирования в Чечне. Ее принятие даст возможность избрать подлинно демократическую, опирающуюся на доверие людей власть». «Сейчас в ваших руках будущее ваших детей и внуков. Будущее самой чеченской земли», - подчеркнул он.



В 1998 году боснийский предприниматель Хайрулло Худойкулов открыл кондитерский цех. С первых же дней работы он особое внимание уделяет качеству, и поэтому спрос на продукцию растет с каждым днем. Сейчас здесь трудятся 11 человек. Для работников созданы хорошие условия, в цехах чисто и уютно. В месяц выпекается 5-6 тонн пряников и других кондитерских изделий.

- Если качество продукции хорошее, оно всегда найдет своего покупателя, - говорит Хайрулло Худойкулов. В будущем предприниматель думает расширить производство, разнообразить ассортимент.

НА СНИМКАХ: кондитер Хасанбай Солиев за работой; Дилфуза Куртмуллаева и Зульфизар Каримова с готовой продукцией.

Фото Ш.Олимова (УзА).



ВЫСТАВКИ

НОВИНКИ СТРОЙИНДУСТРИИ

В Ташкенте завершила работу четвертая международная выставка «Строительство и интерьер, отопление и вентиляция» - УзБилд-2003, которая состоялась благодаря содействию британской выставочной компании ITE Group PLC и ее партнеру в Узбекистане компании Hesa-Osiyo. Она получила официальную поддержку Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству и акционерной компании «Узстройматериалы».

На выставку приехали представители 35 компаний из 10 стран мира. По сравнению с прошлым годом увеличилось число иностранных участников, в том числе из Бельгии, Франции, Германии, России, Турции, Финляндии и других. Это свидетельствует о большом интересе мировых производителей к Узбекистану. В этой связи увеличился спрос на выставочные площади. Поэтому аналогичную выставку

в следующем году организаторы намерены провести в более вместительном павильоне.

УзБилд - единственная международная выставка в Узбекистане, посвященная строительной индустрии. Она представляет строительному рынку страны технологии и оборудование для производства различных строительных и отделочных материалов, промышленного и капитального строительства, демон-

стрирует последние мировые тенденции и новинки строительной промышленности. Подобные выставки традиционно привлекают внимание не только специалистов и предпринимателей, но и рядовых потребителей товаров. Это объясняется ростом интереса к новинкам продукции для интерьера частных домов, гостиниц, ресторанов, кафе, кинотеатров и других помещений.

В республике началась реализация инвестиционной программы на 2003 год. По комплексу строительства и строительных материалов привлекаются 108,8 млн. долларов США, из них треть - под гарантию государства. По всей видимости, не случайно, выступая на пресс-конференции, первый

заместитель председателя акционерной компании «Узстройматериалы» Мирмуштам Шалманов сказал:

- Организация подобных выставок способствует развитию и укреплению торгово-экономических связей предприятий строительной индустрии с иностранными партнерами, ознакомлению с новейшей техникой и технологиями в области производства строительных материалов, привлечению инвестиций в нашу республику.

Проведение строительной выставки УзБилд становится доброй традицией, и благодаря сложившимся условиям многие зарубежные и местные компании имеют возможность устанавливать и развивать деловые контакты, на основе которых создаются новые производства и совместные предприятия. Приятно, что одна из крупнейших выставок в Центральной Азии проходит в нашем городе, и это, несомненно, укрепит деловые контакты, поможет привлечь новые инвестиции.

В. Дубов.
Корр. «Правды Востока».

ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ В КОНТАКТЕ С МАХАЛЛЕЙ

- Впервые присутствуя на заседании пленума Центрального совета, - говорит Сабурбай Таджиев, председатель Хорезмского областного совета добровольного общества автомобилистов страны. - Избрал меня руководителем областной организации в декабре прошлого года. Преподнес мне Сабурбай Каландаров, достигнув 60-летия, вышел на пенсию. И все дела передал мне. А работали мы вместе долгое время. До избрания я был его заместителем и директором областной автошколы в Ургенче. Вместе с ним старались держать марку хорезмской организации. Старались делать все возможное для совершенствования подготовки водителей из числа владельцев собственных машин, наладили 30-часовое обучение по техминимуму, приобрели новую автошколу производства УзДЭУавто, произвели ремонт здания автошколы, подобрали высококлассных преподавателей и мастеров по вождению.

Ежегодно выпускаем до 360 хорошо обученных водителей. Навешиваем их и после завершения учебы через первичные и районные организации общества: бываем на стоянках, в гаражах, на предприятиях и в хозяйствах, где есть автомобили. Немалую роль здесь сыграла наша тесная связь с махаллинскими комитетами. Ведь именно там живут и паркуются владельцы частных машин, поэтому через органы самоуправления ведем разъяснительную работу среди жителей. А тут вот пленум Центрального совета ДОАМЛ как раз и обсуждает вопрос о работе общества в махаллах в свете известного постановления правительства в связи с объявлением 2003 года Годом махалли...

Вспомогательные занятия по БД в махаллинских комитетах. Разобрались и с каждым водителем по месту жительства. Здесь так грамотно поставлена и работа по безопасности движения, что республиканская автоинспекция даже провела в области семинар на объектах добровольного общества.

Немало делается и в Бухаре, сообщил председатель Максуд Амонов, - организуются массовые впечатляющие автопробеги членов ДОАМЛ, налажена учеба и подготовка водителей категории «В» и «ВС», приобретено шесть новых учебных машин для автошкол, издаются плакаты и брошюры по безопасности движения и буклеты для школьников.

Яркие наглядные пособия по безопасности движения изготовил и Каракалпакский республиканский совет добровольного общества. Здесь тоже новый председатель, как и в Хорезме, Сапарияз Абдуллаев, но опытный работник службы безопасности дорожного движения, полковник милиции, умело ставит дело, особенно по работе с махаллей: открыл четыре филиала Нукусской автошколы в районах, там же создает первичные организации общества, устраивает занятия республиканского и районных советов и учебных заведений.

В новом здании обновилась и Навоийский областной совет ДОАМЛ, и автошкола. Совместно с автоинспекцией в городах и районах их работники налаживают учебу по техминимуму, в семи районах созданы организации общества, действуют четыре филиала областной автошколы, готовятся к открытию еще две. Все это приближает общество к махалле. Автоладельцам не придется далеко ездить на учебу, чтобы приобрести права водителей. Председатель общества Ибадулло Амонов считает, что каждый автолюбитель должен быть членом добровольного общества, и вместе с сотрудниками СБДД многое для этого делает. Ведь именно через первичные структуры общества в махалле водители собственных машин способны получить всю необходимую информацию о состоянии дорог, причинах аварийности и т.п.

И было что сказать Сабурбаю Таджиеву в своем выступлении на пленуме в махалле. К примеру, в махалле «Олга», что в райцентре Янгиарыкского района, взяты на учет все владельцы автомашин, их приглашают на различные мероприятия, связанные с безопасностью движения: лекции, беседы сотрудников госавтоинспекции, выступления работников общества автолюбителей. Особенно часто здесь видят заместителя начальника областной СБДД подполковника Сапарбая Назарова и начальника РЭО подполковника Ильхома Магкаримова. Мало того, именно в махалле помогают провести техосмотры автомобилей, организуют разборки по безопасности и итогам месяца среди автолюбителей. А если кто и нарушил правила дорожного движения, то обращают внимание на причины этих нарушений.

Но особенно активно взялись за дело по налаживанию связи с махаллами в Андижанской и Бухарской областных организациях общества. Судя по выступлению председателя Ларисы Голубь, в 18 районах из 19, что имеются в Андижанской области, сегодня уже действуют районные советы ДОАМЛ, в 647 махаллах созданы первичные организации общества,

Борис Палацкий.

Отличительной особенностью принятого на днях постановлении Кабинета Министров Республики Узбекистан «О сортовом размещении, сортообновлении и объемах производства хлопка-сырца в 2003 году» является то, что акцент делается на совершенствование сортообразности и сортообновления хлопчатника с учетом почвенно-климатических условий регионов и биологических особенностей сортов. При этом большое внимание уделяется повсеместному размещению высокопродуктивных селекционных сортов, отвечающих по качеству волокна требованиям как внешнего, так и внутреннего рынка.

Сняты с производства такие сорта, как Ан-402, «Ан-Узбекистан-4», не в полной мере отвечающие этим требованиям. В три раза уменьшены площади сева сорта 175Ф, пользующегося ограниченным спросом на внутреннем рынке.

Современное хлопководство предъявляет высокие требования к сортам интенсивного типа. Они прежде всего должны обладать высоким качеством и выходом волокна, устойчивостью к экстремальным условиям погоды, болезням и вредителям в сочетании со скороспелостью.

Поэтому в большинстве областей, расположенных в северной и средней зонах страны, в этом году будут размещены такие скороспелые сорта, как С-4727, «Ахларья-6», «Омал», «Ташкент-6», «Наманган-77», «Чимбай-3010», «Юлдуз». Общая посевная площадь таких востребованных текстильной промышленности скороспелых сортов составит 34 процента посевного клина этой культуры.

В то же время наибольшие площади предусматривается отвести таким сортам, как С-6524, «Бухара-6», «Ахларья-6», «Ан-Баят-2» и С-2609. Эти сорта отличаются хорошим качеством волокна и пользуются высоким спросом на международных рынках. Из 20 районированных и высеваемых в хозяйствах республики сортов под вышеупомянутые 5 сортов хлопчатника отводится 65 процентов площадей.

Увеличиваются площади посевов и таких высококачественных сортов, отличающихся наибольшим выходом волокна, как «Наманган-77» и С-6530.

Заинтересованным организациям необходимо пересмотреть и внести соответствующие коррективы в научно-исследовательские и инновационные программы.

Создание таких сортов требует комплексной работы. Поэтому необходимо, чтобы в

НАУКА И ХЛОПКОВОДСТВО

С УЧЕТОМ СПРОСА

этой работе принимали участие и ученые, и агрономы элитно-семеноводческих хозяйств, и специалисты хлопководческих заводов. Только при такой взаимосвязи, истинной заботе всех заинтересованных в дальнейшей перспективе хлопководческой отрасли можно достичь необходимых результатов.

Научные исследования и производственный опыт показывают, что только правильный выбор сорта и учет его агроэкологических особенностей гарантирует максимальное использование природно-климатических условий регионов для получения стабильно высоких урожаев хлопка-сырца. В этой связи очень важно, как это подчеркнул в постановлении Кабинета Министров, обеспечить строгое соблюдение хлопководческими хозяйствами требований технологии сева и нормы высева семян в соответствии с утвержденными схемами посевов. Обеспечить контроль за соблюдением утвержденного порядка размещения сортов. Не допускать высева в районе более двух, а в хозяйствах - более одного рекомендованного сорта хлопчатника.

Наряду с этим указанным постановлением, в Бухарской области на 10 процентов снижены площади сева и объемы производства хлопка, а в ряде других областей и по республике в целом площади сева и объемы производства хлопка снижены на 2-3 процента.

Удельный вес посевов хлопчатника в 2003 года составит не более 42,5 процента.

При этом нужно также помнить, что хлопчатник - не только теплолюбивая культура, но и культура короткого светового дня. Другими словами, только условия температуры, питания, водного режима еще не обеспечивают получения высококачественных урожаев, в силу биологических особенностей хлопчатника, в условиях длинного светового дня урожайность относительно позднеспелых и среднеспелых сортов снижается. В то же время научными исследованиями и производственными опытами доказано, что скороспелые сорта меньше реагируют на величину светового дня.

В этой связи для получения высоких урожаев при посеве среднеспелых и тонковолокнистых сортов их посевам необходимо завершить к 15 апреля, более поздние посевы не обеспечивают высокую урожайность. Поскольку только при этих сроках начальные этапы развития растений попадают на укороченный световой день, в результате создаются условия для реализации наследственных возможностей сорта.

Поэтому при более поздних сроках сева для посева необходимо использовать только скороспелые и ультраскороспелые сорта, которые меньше реагируют на протяженность светового дня.

Учет этих особенностей дает возможность регулировать процессы роста и плодородия, а своевременное и качественное проведение предуротренческих мероприятий агротехнических мер позволит достичь стабильно высоких урожаев хлопка-сырца.

Р.Назаров.
Доктор сельскохозяйственных наук.

Х. Мухитдинов.
Генеральный директор АО «Узбектелеком».

«ПРАВДЕ ВОСТОКА» ОТВЕЧАЮТ «ШАЛОСТИ» СВЯЗИСТОВ»

В порядке принятия мер по опубликованной в газете «Правда Востока» статье «Шалости» связистов» акционерная компания «Узбектелеком» с выездом на место при непосредственном участии автора статьи Л.Луценко рассмотрела приведенные в статье факты.

Большинство приведенных в статье фактов имело место, и критика признана правильной.

Претензии Л.Луценко к предприятю связи возникли из-за:

1. недостаточности усовершенствованной автоматизированной программы биллинговой службы на тот период филиала «Каракалпак Телеком»;
 2. отсутствия оперативной информации для потребителей о порядке оказания услуг, тарифах и их изменениях в пунктах приема оплаты за услуги;
 3. недостаточности пунктов приема оплаты;
 4. слабой организации работы маркетинговой службы филиала и пр.
- Директору филиала «Каракалпак Телеком» К. Тажену предписано разработать комплексный план мероприятий, направленный на устранение отмеченных в статье недостатков, установить и привлечь к дисциплинарной ответственности виновных лиц и об исполнении доложить в АК «Узбектелеком». О реализации мероприятий будет сообщено дополнительно.
- Автору статьи на месте предоставлены разъяснения и выражена благодарность за освещение недостатков отрасли.

ЖУРНАЛИСТ И ПРАВО

Встречи с зарубежными коллегами, тренинги и семинары, пресс-конференции и дискуссии по актуальным вопросам - в таком интенсивном ритме стремится работать самаркандское областное отделение Национального центра прессы. Что вполне соответствует его основным задачам - содействовать объединению журналистов, обмену информацией, активизации творческого потенциала работников местных СМИ.

Конкретные и благие цели преследует проект «Повышение правовой грамотности журналистов», осуществляемый главной региональной организацией Ташпулатом Рахматуллаевым при поддержке Фонда Евразия.

Чтобы разобраться в скандальном деле, конфликтной ситуации, связанной с правовыми нарушениями, журналисту не обязательно «на зубок» знать все действующие в стране законы и статьи соответствующих кодексов. Важно быть объективным, принципиальным, беспристрастным, правильно расставить акценты. Иными словами, творить, работать в строгих границах правового поля, «очерченного» законодательством о СМИ.

Как показывает практика, далеко не все журналисты, особенно молодые, хорошо информированы о своих правах, равно как и об ответственности за то, что «не вырубил топором». А посему были весьма полезны двухдневные семинары на тему «Журналист и право». В них уча-

ствовали известные правоведы, имеющие большой опыт сотрудничества со СМИ, редакторы областных и республиканских газет. Каждый из семинаров сопровождался оживленными дискуссиями, связанными с доступом к информации и ее распространением, подготовкой публикаций на правовые темы, обсуждением таких понятий, как служебная, медицинская, коммерческая, государственная тайна. Эти и другие вопросы подробно освещаются и на страницах информационного бюллетеня «Журналист и право», который издает областное отделение Национального центра прессы.

Бесплатные юридические консультации - еще одна форма практической помощи, которую оказывает региональное отделение местных журналистам. С ней можно ознакомиться с известными новинками

Наталья Шакирова.
Соб. корр. «Правды Востока»
Самаркандская область.

5-7 мая 2003
Алматы, КЦДС «Атакент»

Межгосударственная координационная водохозяйственная комиссия Центральной Азии (МКВ), Швейцарское агентство международного развития и координации (SDC), Региональный наблюдательный технический комитет Глобального водного партнерства, МВК «Атакент-Экспо» приглашают принять участие в

WATER 2003

и посетить

IV ЦЕНТРАЛЬНОАЗИАТСКУЮ ВЫСТАВКУ ВОДНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

WATER 2003

Научно-информационный центр МКВК
Республика Узбекистан, г. Ташкент, м-р Карасу-4, д. 11.
Тел.: (998 71) 166-50-95, (2) 65-03-53 Факс (998 71) 166-50-97
e-mail: iskander@icwc-aral.uz www.icwc-aral.uz

МАЛЫЙ И СРЕДНИЙ БИЗНЕС

НАУКОЕМКИЙ БИЗНЕС - ДЕЛО ВЫГОДНОЕ

Большее половины валового внутреннего продукта развитых стран мира дает сегодня сфера малого и среднего бизнеса. Ориентация экономики Узбекистана - с одной стороны, на рыночные отношения, а с другой, - на повышение благосостояния населения требует максимального внимания к развитию этой сферы, что постоянно подчеркивает глава нашего государства. При этом продукция предприятий малого и среднего бизнеса должна удовлетворять не только потребности жителей той местности, где они расположены, но и быть в полной мере конкурентоспособной на отечественном и зарубежном рынках. А для этого необходимо, чтобы производство основывалось на передовых технологиях.

Пример такого подхода - деятельность частного малого предприятия «Саховат» Андижанского района Андижанской области. Его руководителем Эргашбай Камиллов - инженер с большим стажем практической работы. С его непосредственным участием в области были возведены многие строительные объекты. Одновременно он занимался и созданием различных научно-технических новшеств. Когда в стране начали формироваться рыночная экономика и такой же важный сектор, как малый и частный бизнес, Камиллов задумал испытать себя в новом для него деле. На основе собственного изобретения - нового функционального материала - он решил организовать свое предприятие по производству тормозных частей для различных машин и механизмов. Потребность в них отечественной экономики велика, но закупается она за рубежом, на что расходуются немалые валютные средства.

В своем цехе, где вместе с ним трудятся и его сыновья,

Эргашбай Камиллов сегодня производит тормозные колодки для автомобилей серии «ДЭУ» и для буровых установок газонефтедобывающей отрасли. Перед тем, как начать производство, предприниматель заручился поддержкой ученых, одобрявших его изобретение. Разработанный им фрикционный полимерный материал, созданный на основе смол и супертонкого базальтового волокна, прошел все необходимые технические испытания в лаборатории при кафедре новых технологий ТАДИ, возглавляемой академиком О.Лебедевым. Фрикционная накладка тормозных колодок, как сказано в выданном заключении, соответствует требованиям государственного стандарта. Главное ее техническое преимущество - износоустойчивость, способность работать при больших нагрузках, в том числе и при высоких температурах (до 700 градусов Цельсия), не теряя при этом свойств торможения. Кроме того, при производстве таких колодок используется только

местное сырье, поэтому оно значительно дешевле импортных. При этом, новый материал не содержит асбеста, используемого другими производителями, что делает его экологически безопасным. Изделия МП «Саховат» прошли и производственные испытания - как на легковых автомобилях, так и на действующих буровых установках в Андижанской и Кашкардынской областях.

По подсчетам специалистов газонефтедобывающей отрасли, для бесперебойной работы буровых установок ежегодно требуется свыше 20 тысяч тормозных колодок. Заключены договоры на их поставку с рядом региональных подразделений компании «Узгонефтегаздобыча», других специализированных предприятий. Использование отечественных тормозных частей взамен импортных, по мнению производителей, сократит в отрасли материальные расходы на приобретение подобного оборудования, а кроме того,

обеспечит его бесперебойную поставку.

Андижанец Эргашбай Камиллов, занявшийся семь лет назад наукоемким бизнесом, уверен, что сделал правильный выбор. За достойный вклад в развитие отечественной промышленности в связи с 10-летием независимости Узбекистана руководитель частного малого предприятия «Саховат» Э.Камиллов был награжден медалью «Шукурат». Продукция МП «Саховат» не раз демонстрировалась и получала высокую оценку на республиканских научно-технических выставках.

- Конечно, становление нового предприятия - дело рискованное и требует больших усилий, - говорит предприниматель. - Но, как показало время (и это подтверждает опыт моих коллег, занимающихся малым бизнесом), ставка на производство конкурентоспособной продукции на основе наукоемких технологий оказалась верной. Такие предприятия - не «однодневки», они будут рентабельными и завтра. Сегодня мы ведем переговоры о закупке продукции с маркой «Саховат» с представителями автомобильной промышленности республики. Планируем также расширить дело, начать выпускать тормозные колодки и для больших грузовых автомобилей.

Анна Иванова.
Корр. УзА.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 18 марта 2003 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей*)

1 австралийский доллар	582,90
1 англ. фунт стерлингов	1538,84
1 датская крона	141,06
1 доллар ОАЭ	263,80
1 доллар США	968,92
1 египетский фунт	170,58
1 исландская крона	12,42
1 канадский доллар	658,68
1 китайский юань	117,06
1 мальзийский рингит	255,01
1 польский злотый	241,48
1 СДР	1327,11
1000 турецких лир	0,59
1 швейцарский франк	714,75
1 евро	1047,60
10 южнокорейских вон	7,82
10 японских иен	82,19
1 российский рубль	30,88
1 украинская гривна	181,63

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

ИСТОРИЯ И ПРАВСТВЕННОСТЬ

Посольство Российской Федерации в Узбекистане, представительство Росзарубежцентра и Русский культурный центр Узбекистана провели научную конференцию «История: проблемы объективности и нравственности», в которой приняли участие узбекские и российские историки.

Более десяти лет историки Узбекистана и России совместно не обсуждали и не обменивались мнениями о состоянии исторической науки на современном этапе. Надо ли говорить, что непростое прошлое было у всех за плечами, и когда каждое из государств пошло своим путем, оно, это прошлое, то и дело давало о себе знать. И наверное, главной нравственной идеей конференции было найти объективный подход к толкованию прошлого, не закрывая глаз на негативное, что отягощало прошлое, но не давая ему толкать назад, не допуская развития негативных тенденций в отношениях двух государств.

Конференцию открыл посол Российской Федерации в Республике Узбекистан Д.Рюриков. Он сказал, что Россия переживает бум публикаций материалов на историческую тему, история активно используется в политике, часто не корректно. Особая нравственная задача стоит перед учеными - разбираясь в своем прошлом, сохранить историческую объективность, искать взвешенный подход к исторической теме, избегать ангажированности.

Современная Россия осуждает колониальную политику Российской империи, как и те преступления, которые совершил советский режим. Однако действительность того времени была более сложной, многообразной. Тем, кого это коснулось непосредственно, конечно, трудно сохранить объективность, видеть в прошлом не только негативные явления, на проблемы сегодняшнего дня смотреть без предвзятости и нетерпимости, открыто и честно искать истину и раскрывать тайну исторических событий.

В связи с этим профессор Российского института стратегических исследований А.Куртов привел в пример современную Европу. Немцы и французы веками воевали друг с другом, а сегодня Франция и Германия по основным проблемам идут рука об руку, возглавили в Европе процессы сотрудничества, что благоприятно сказывается на развитии и этих государств, и всего континента. Они сумели из прошлого извлечь уникальную идею европейского единства, стали локомотивом европейской интеграции.

Переписывая историю, ее нельзя исправлять, а вот принести вред настоящему - это реально. Проблема нравственности в истории - это взвешенность позиции. Сегодня интерес к своей истории в России огромен, соответствующие публикации активно обсуждаются и политиками, и в семьях. Выпускаются учебники, с очень разных позиций трактующие одни и те же исторические события. Но при этом, как ни парадоксально, только 17 процентов опрошенных детей смогли назвать пятнадцать республик бывшего Союза... Историки не могут нести ответственность за прошлое, но, пропагандируя те или иные мифы, они оказываются в большой ответственности перед будущим.

Профессор Узбекского государственного университета мировой экономики и дипломатии Г.Хидоятов рассказал, с каким интересом углубились в изучение своей великой истории ученые Узбекистана с обретением независимости, подчеркнул, что историк, решая вопросы, зачем и как изучать историю, в основу своего подхода должен положить нравственную позицию. Изучая вопросы взаимоотношений России и Средней Азии, мы констатируем: да, были колониализм и шариат. Но от этого страдал и русский народ. Россия сыграла стабилизирующую роль в регионе, очень важное значение и по сей день имеет закрепление внешних границ среднеазиатских государств, соответствующие договоры сохраняют свою актуальность.

Интересным было выступление заместителя директора Института российской истории, руководителя Центра истории народов России В.Трепавлова о положении дел в межэтнических отношениях в стране. Он подчеркнул, что российская государственность и культура - это результат совместной деятельности всех народов Российской Федерации,

в том числе и тюркских. Институт изучает особенности и последствия межэтнических контактов и конфликтов, выпущен сборник материалов о Золотой Орде и ее наследии, подготовлен сборник о российско-тюркских контактах, намерен выпуск сборника о древних тюрках. На его взгляд, и ученые других стран могли бы интересно дополнить изучение российской многонациональной цивилизации. Но при этом, конечно, проблема нравственной оценки исторической деятельности должна опираться на источники и свидетельства, а не на эмоции. И не следует, конечно, ожидать, что будет выработана единая точка зрения - ученые споры могут продолжаться долго.

Заместитель директора Института этнологии и антропологии Российской академии наук профессор М.Губогло рассказал о том, какую роль играют на современном этапе этнические и конфессиональные процессы, о возрастании интереса в сопредельных с Россией государствах к изучению русского языка, к русской культуре. Институт готовится выпустить 32 тома о народах России и ее соседях. В этой связи он высказал предложение, что такой том об узбеках мог бы быть подготовлен совместно с учеными Узбекистана.

На конференции работали три секции: «Мифологизация истории и проблема объективности» (руководитель - профессор Национального университета Узбекистана В.Гентшике), «Российско-среднеазиатские отношения в XIX - начале XX века: основные проблемы и новые подходы» (руководитель - профессор Национального университета Узбекистана Н.Абдурахимов) и «История Центральной Азии XX века: теория и действительность» (руководитель - профессор Института истории Академии наук Республики Узбекистан А.Голованов). В их работе приняли участие около ста человек, было заслушано 35 докладов ученых Института истории АН республики, Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан, Национального университета Узбекистана, Ташкентского государственного института востоковедения, Университета мировой экономики и дипломатии, Академии МВД Республики Узбекистан, институтов культуры и искусствознания и других научных и учебных центров. Были обсуждены особенности подходов российских и узбекских ученых к развитию исторического процесса, выявились точки соприкосновения и различия во взглядах историков на актуальные проблемы. В частности, было высказано и предложение воздерживаться от возбуждения злой исторической памяти, особенно в учебниках, по которым дети учатся постигать мир.

Выяснилось, что российские и узбекские ученые плохо знают о том, что происходит в соседних государствах, а такая ситуация всегда будет порождать различные фобии. В наши дни, когда мир становится более открытым и информированным, надо активнее сотрудничать друг с другом.

Кира Яковлева.



НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ВАШЕГО БИЗНЕСА

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

осуществляет программу поддержки малого и среднего предпринимательства в иностранной валюте в счет кредитной линии Экспортно-Импортного банка США для приобретения технологического оборудования, машин и агрегатов производства США

- финансирование банком импортного контракта от 100 тыс. до 5 млн долларов США
- срок кредита - 7 лет
- участие собственных средств - не менее 25% от стоимости проекта
- залоговое обеспечение - не менее 120% от суммы кредита

За дополнительной информацией обращайтесь в Главное управление малого и среднего бизнеса или в любое отделение/филиал НБУ
Телефоны: 137-59-15, 137-62-73, 137-62-75, 137-63-48. Internet: www.nbu.com.

В поиске потенциальных производителей технологий из США вам помогут следующие интернет-сайты:
www.processfood.com
www.packexpo.com
www.buyusa.com
www.keyww.com
www.usamanufacturers.com

Для успешной реализации вашего проекта привлечены квалифицированные консультанты компании ACDI/VOCA (США).

ОАО «ТРАНСАВТОТУРИЗМ» БАЛАНС ЗА 2002 ГОД

АКТИВ	Сумма (тыс.сум.)	ПАССИВ	Сумма (тыс.сум.)
Основные фонды	77073,1	Уставный капитал	36811,1
Износ	618786,8	Резервный капитал	166025,7
Остаточная стоимость	151944,3	Нераспределенная прибыль	21531,2
Нематериальные активы		Источники собственных средств всего	224368,0
Капитальные вложения	37625,2	Краткосрочные займы	6675,7
Долгосрочные инвестиции	2469,8	Кредиторы всего	19995,4
Итого по активам	192039,3	Поставщики и подрядчики	379,4
Производственные запасы	11925,5	Задолженность по бюджету	573,2
Расходы будущих периодов	245,1	Задолженность по оплате труда	952,8
Денежные средства	5152,2	Задолженность по внебюджетным платежам	743,6
Выкупленные собственные акции	4914,8	Расчеты с дочерними предприятиями	16625,2
Дебиторы всего	36762,2	Прочие кредиторы	721,2
Покупатели и заказчики	1689,1	Итого по обязательствам	26671,1
Расчеты с бюджетом	7712,9		
Расчеты с персоналом	106,6		
Расчеты с дочерними общ.	26017,2		
Прочие дебиторы	1236,4		
Оборотные активы всего	58999,8		
Всего по активу баланса	251039,1	Всего по пассиву баланса	251039,1

Правильность баланса подтверждает аудиторская фирма «Одил Аудит».
Лицензия Министерства финансов Республики Узбекистан № 143 от 9 августа 2001 года.

Наблюдательный совет.

ОАО «ТАШКЕНТСКИЙ ЗАВОД «КОМПРЕССОР» БАЛАНС ЗА 2002 ГОД

АКТИВЫ		Сумма (тыс.сум.)
Основные средства и капитальные вложения		297074
Оборотные активы		423350
Всего активов		720424
ПАССИВЫ		Сумма (тыс.сум.)
Уставный капитал		86913
Резервный капитал		337075
Добавленный капитал		42822
Целевые поступления		51180
Обязательства		198838
Нераспределенная прибыль		3596
Всего пассивов		720424

Достоверность баланса подтверждается аудиторской фирмой «Камол-аудит».
Лицензия Министерства финансов Республики Узбекистан № 00208 от 24 сентября 2001 года.

ПРОСПЕКТ ЭМИССИИ
Открытое акционерное общество «Ташкентский завод «Компрессор»
Организационно-правовая форма эмитента: открытое акционерное общество
Отрасль: машиностроение
Местонахождение и банковские реквизиты:
700057, г. Ташкент, ул. Уста-Ширин, 116, р/с 2020800000123335001 в ГО ГА УЗЖБ, МФО 00425, ИНН 200846067
Дата и номер государственной регистрации ОАО «ТЗК»:
Министерство юстиции Республики Узбекистан № 639 от 10 января 1996 года.

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ПАКЕТА АО			ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДОЛЯ		
Сумма (тыс.сум.)	шт.	%	Сумма (тыс.сум.)	шт.	%
86912,9	869129	100	21728,2	217282	25
ДОЛЯ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА			СВОБОДНАЯ ПРОДАЖА		
Сумма (тыс.сум.)	шт.	%	Сумма (тыс.сум.)	шт.	%
8104,0	81040	9,3	57080,7	570807	65,7

Наблюдательный совет.

ОАО «РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ФОНДОВАЯ БИРЖА «ТОШКЕНТ»

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ 18 АПРЕЛЯ В 15.00 В КОНФЕРЕНЦ-ЗАЛЕ РЕСПУБЛИКАНСКОГО БИРЖЕВОГО ЦЕНТРА ПО АДРЕСУ: г.ТАШКЕНТ, УЛ.БУХОРО, 10.

Регистрация участников собрания - в 14.30.

ПОВЕСТКА:

- Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков
- Направления использования полученной прибыли
- Утверждение бизнес-плана деятельности общества в 2003 году
- О выборах правления биржи
- Об увеличении уставного фонда
- Довыборы в наблюдательный совет
- Довыборы в ревизионную комиссию
- О внесении изменений и дополнений в устав
- Об утверждении аудитора общества
- Об утверждении правил биржевых торгов
- Об исключении из состава членов биржи
- О выплате вознаграждений членам наблюдательного совета

Регистр акционеров закрыт по состоянию на 18 марта 2003 года.

С материалами, подготовленными к общему собранию акционеров ОАО «Республиканская фондовая биржа «Тошкент», можно ознакомиться по адресу: ул. Бухоро, 10, комн. 36.

Телефоны для справок: 136-07-40, 136-14-31.

Наблюдательный совет
ОАО РФБ «Тошкент».

ЧФ «QORA OPAL», зарегистрированная в Мирабальском районе г.Ташкента (ОКПО 18659292), ЛИКВИДИРУЕТСЯ.
Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления.
Телефон: 55-81-68.

Утерянный гос.ордер № 05-01/2397 права собственности на квартиру, выданный 25 января 1993 года на имя Мелиховой Любоми Витальевны, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Утерянные круглую печать и угловую штамп ЧФ «AKBAR XIZMATI», зарегистрированной в Хамзинском районе, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

ГАК «UZPROMMASHIMPEKS»

ИЗВЕЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ 14 АПРЕЛЯ В 16.00 ПО АДРЕСУ: г. ТАШКЕНТ, ул. Т. ШЕВЧЕНКО, 1 (В ЗДАНИИ АГЕНТСТВА ПО ВЭС РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН, КОНФЕРЕНЦ-ЗАЛ). СПИСОК АКЦИОНЕРОВ, ИМЕЮЩИХ ПРАВО НА УЧАСТИЕ В ОБЩЕМ СОБРАНИИ АКЦИОНЕРОВ, СОСТАВЛЕН ПО СОСТОЯНИЮ НА 14 МАРТА 2003 ГОДА. РЕГИСТРАЦИЯ АКЦИОНЕРОВ - С 15.00.

ПОВЕСТКА:

- Отчет председателя правления об итогах финансово-хозяйственной деятельности компании за 2002 год
- Заключение ревизионной комиссии о проверке финансово-хозяйственной деятельности компании за 2002 год
- Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков компании за 2002 год
- Распределение прибыли за 2002 год
- Утверждение бизнес-плана и расходов компании на 2003 год
- Утверждение аудиторской фирмы
- Приведение уставного фонда ГАК «Uzprommashimpeks» в соответствие с требованиями Указа Президента Республики Узбекистан № 3202 от 24 января 2003 года
- О внесении изменений в учредительные документы ГАК «Uzprommashimpeks»
- Продление договора с председателем правления компании
- Оценка деятельности наблюдательного совета компании и переизбрание ее членов
- Переизбрание членов ревизионной комиссии
- Разное

С дополнительной информацией по вопросам, внесенным в повестку дня собрания, акционеры могут ознакомиться по адресу: г. Ташкент, ул. Буюк улак йули, 75, телефоны: 68-73-55, 68-74-23. Просьба при себе иметь паспорт или иное удостоверение личности.

БАЛАНС ГАК «UZPROMMASHIMPEKS» ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 ЯНВАРЯ 2003 ГОДА

Наименование статей	АКТИВ (тыс. сум.)	Наименование статей	ПАССИВ (тыс. сум.)
Долгосрочные активы - всего, в т.ч.:	5704268	Источники собственных средств - всего, в т.ч.:	
Основные средства	49830	Уставный капитал	6981
Нематериальные активы	10963	Резервный капитал	8659
Долгосрочные вложения	4044244	Нераспределенная прибыль	7812707
Оборотные активы - всего, в т.ч.:	76155591	Целевые поступления и фонды	1995500
Дебиторская задолженность	66503374	Обязательства - всего, в т.ч.:	69909887
		Займы и кредиты	2811449
		Авансы, полученные от покупателей и заказчиков	66329208
		Кредиторская задолженность	769230
Всего по активу баланса	81859859	Всего по пассиву баланса	81859859

ОТЧЕТЫ О ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ ГАК «UZPROMMASHIMPEKS» ЗА 2002 ГОД

Наименование статей	(тыс. сум.)
Выручка от реализации продукции (работ, услуг)	5604715
Чистая выручка от реализации продукции (работ, услуг)	4670596
Общий финансовый результат	5857338
Чистая прибыль отчетного периода	4285152

Достоверность годового баланса и отчета о прибылях и убытках подтверждена аудиторской компанией ЗАО «TSIAR-FINANS». Лицензия Министерства финансов Республики Узбекистан № 00153 серия АФ от 17 августа 2001 года.

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ ГАК «UZPROMMASHIMPEKS»

Порядковый номер сообщения - 07

- дата проведения эмитентом решения о дате, на которую составляется список владельцев ценных бумаг, - 14 марта 2003 года.
- дата, на которую составляется список владельцев ценных бумаг, - 14 марта 2003 года.

Наблюдательный совет.

БАЛАНС ОАО «УЗМЕВАСАБЗАВОТУЗУМСАНОАТЛОЙИХА» ЗА 2002 ГОД

Наименование статей баланса	Актив (тыс.сум.)	Пассив (тыс.сум.)
Основные средства	116167,0	
Акции в зависимых хозяйственных обществах	4249,0	
Долгосрочные инвестиции	220,0	
Итого	120636,0	
Производственные запасы	7086,0	
Незавершенное производство	12402,0	
Расходы будущих периодов	197,0	
Денежные средства и их эквиваленты	6261,0	
Дебиторская задолженность	30030,0	
Итого оборотных активов	55976,0	
Итого активов	176612,0	
Уставный капитал		14258,0
Резервный капитал		113761,0
Нераспределенная прибыль (убыток)		15257,0
Итого источников собственных средств		143276,0
Долгосрочные займы		8000,0
Авансы, полученные от заказчиков		15635,0
Кредиторы		9701,0
Итого обязательств		33336,0
Итого собственных средств		176612,0

Достоверность баланса подтверждается актом проверки от 11 марта 2003 года аудиторской фирмы ООО «Ажур плюс», лицензия №15 от 12 марта 2001 года.



МАЛЕНЬКИЕ ФИЛЬМЫ ОТ БОЛЬШОГО СЕРДЦА

Свет погас, и на широком экране оживают персонажи анимационного кино. Затаив дыхание, зритель следит за происходящим, высоко задрал голову: в стальной Доме кино показывали мультфильмы известного режиссера-аниматора Дали Батмировой: «Во дворе...» (сценарий Ирины Марголиной), «Дворняга+дворняга» (сценарий Александра Файнберга), «Ангел» по мотивам рассказа Грании Годда (автор сценария Алексей Устименко).

После просмотра не удержалась, спросила, понравилось ли? «Да, очень. Жаль только, что сейчас такие мультфильмы уже не показывают», - констатировал восьмилетний мальчишка. Его свободное время сегодня заполняют все больше герои совсем других мультфильмов. Сколько же наших малышей, прильнув к телевизору, переключают каналы, чтобы посмотреть, думать, как эти заморские «чужо-персонажи»... Фильмы, снятые в Объединении мультфильмов при АО «Узбекфильм», отличаются своей необыкновенной душевной теплотой и добрым настроением. Не исключение и работы Дали Батмировой. К сожалению, уже двенадцать лет, как ее нет рядом с нами. В этом году она отметила бы свое сорокатиелетие. Именно этой дате был посвящен вечер памяти в Доме кинематографистов Узбекистана, собравший в Розовом зале близких друзей, молодых авторов, студентов и всех, кто почитает творчество отечественной мультипликации.

К своим 33 годам Дали Батмирова достигла очень многого. Не случайно говорят, что талантливый человек талантлив во всем. Окончив Ташкентский театральный институт, играла в русском драматическом театре, стала создавать один из лучших фильмов узбекского мультипликации. Пожалуй, она первая пригласила на озвучивание своих кукольных героев детей. Это был эксперимент, и он удался. Улыбкой она открывала для себя окружающий мир и с улыбкой дарил его друзьям. Такой ее и запомнили. Ее герои - смешные и грустные, задумчивые, чувствующие, говорящие через движение, жесты, мимику, куцлы, до которых хочется протянуть руку, дотронуться, - они словно живые.

«... Вода своих прекрасных кукол, не ведала, что вела всем Бог...» Эти строки посвящены Батмировой поэтессой, сценаристом Александром Файнбергом. Судьба распорядилась по-своему, прервав на самом взлете ее творческую карьеру и молодую жизнь. Дали готовилась приступить к созданию нового своего проекта - «Ангел» по сценарию Алексея Устименко. Пропела огромную подготовительную работу и с новой недели планировала приступить непосредственно к съемкам. В ее дневнике последняя запись о предстоящей работе: «Завтра у меня первый съемочный день. Дай Бог мне помощи». Начатую Дали картину «Ангел» завершил ее учитель, наставник, друг, актер и режиссер Назим Туляходжаев. Она была генератором добра и таланта, - вспоминает он. - Но не успела полностью сделать все, на что была способна в отпущенный ей срок. Дали была не просто талантливым режиссером-мультипликатором, продолжательницей дела своего отца - известного узбекского кинорежиссера Равиля Батмирова. Она оставила свой след в отечественном кинематографе. Узбекское мультипликационное сумело сохранить свое «доброе лицо» и сегодня, в век компьютерного «фантазма» и слэнговых типажей. Продолжают творить те, кто снимал детское анимационное кино вместе с Д. Батмировой - Назим Туляходжаев, Наталья Ульянова, Ирина Кривошеина, Светлана Муратовичева, которая специально к вечеру памяти подготовила замечательный документальный короткометражный фильм «Фотолетопись» о своей подруге и коллеге.

Елена Роман.

Двенадцать лет назад смерть - неспостыжная и неслепая - достала ее на дороге. Сняла, вознесла, отняла у нас. Отец Дали - один из ведущих режиссеров нашего игрового кино - Равиль Батмиров пошел в одиночестве. Равиль Исмаилович, родной наш, не слуш утешения и взял их негде... И все же в душе рождаются стихи.

Крест христиан иль мусульманский купол, иль в небе полумесяц восход, она, веда своих прекрасных кукол, не ведала, что Бог нас всех ведет.

Очки большие. Детская улыбка. Не до Шекспира «быть или не быть». Она и не хотела стать великой, она жила, чтоб просто в мире жить.

Мы много можем говорить о Боге

Александр Файнберг.

КЛУБ СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ

Правда, женский клуб «Содружество» в здании Ташкентского областного хокимията в тот вечер не ограничился только ароматным чаем. На столах красовались стопки блинов с различной вкусовой начинкой и сметаной. А к ним была дополнительно предложена и духовная «закуска» - русские песни и музыка. Их исполнил известный ташкентский ансамбль народных инструментов «Русские узоры» под управлением Аны Шепель. Солистка ансамбля Луиза Банделко под бодрящие аплодисменты участников праздника мастерски пела русские народные песни.

Вечер встречи, знакомства с русским народным искусством, традициями руководителя клуба «Содружество» Альбина Биевич подготовила при поддержке представительства Россрабцентра и посольства России в Узбекистане. За год своего существования на счету у клуба немало интересных дел.

По словам Биевич, очередную встречу они будут готовить с посольством Америки. Ее цель - ознакомить ташкентцев с народным искусством и обычаями, кухней народов Америки. До конца года запланировано шестнадцать подобных встреч.

ГОТОВИМСЯ К ЛЕТУ

«Сад здорового поколения» начал строиться в Текстильном районе города Бухары.

Уже сооружены парадные ворота в стиле восточных сказок, завершено ограждение территории будущего парка. Здесь будут работать аттракционы, бассейн, кафе-мороженое, торговые точки по продаже кондитерских, кулинарных изделий и прохладительных напитков.

Спонсором создания новой достопримечательности Бухары выступили АО «Бухаратекс» и другие предприятия города.

НИА «Туркистон-пресс».



КУКЛЫ МАВЛЮДЫ

У Мавлюды Кушаковой появилась идея - старую мастерскую превратить в галерею игрушек. Она знала, что придется туго. Но очень хотелось мальчикам и девочкам создать нормальные условия для занятий с куклами.

Энтузиастку поддержали коллеги. Побелили стены, украсили чеханкой, резной по дереву. Окна теперь сияют белоснежными занавесками. На панно - сказочный лес. Стало уютно. Косопалый медведь, лиса и заяц, крокодил Гена, Шахерезада, Красная Шапочка, Афанасий, Белоснежка с гномами... Около пятисот литературных персонажей из тесной квартиры Мавлюды перекочевали в просторный, светлый кукольный зал.

Теперь галерею игрушек приходит посмотреть воспитатели из всех дошкольных учреждений Алтыкуля. Гости непременно ведут сюда на экскурсию. Работой Кушаковой интересуются сотрудники музеев, артисты, художники-модельеры.

Тонкая, изящная балерина закружилась в танце. Другая, выполнившая все «па», склонилась перед зрителями в поклоне. А за ней видна девушка в ярком цыганском наряде - Кармен. Будто сцена театра во время танцевальной постановки. Однако балерины эти кружатся на полочке игрушечной галереи. Весь радостный карнавал... сделан из тряпичи и других побочных материалов.

Но не одни танцовщицы живут на полках. Одна из последних работ - кукла Юлдуз, очень похожа на знаменитую певцу. По словам Мавлюды, чтобы сделать портрет, нужно знать и любить человека. Она ценит песни Усамановой. Легко создала образ артистки.

В детстве Мавлюда любила наряжать своих кукол в необыкновенные, придуманные самой одежды. Увлечение было столь сильно, что уже в восьмом классе самостоятельно стала шить красивые женские наряды. И лоскуты никогда не бросала. Раздавала игрушки подругам, родственникам. Однажды на юбилей сельского детсада подарила тридцать ку-

кол. Остатки о себе добрую память. Образы Нодлирагим, Пушкина, Бабура, Гамлета разбрелись по Ташкенту, Самарканду, Бухаре, даже есть в Москве и Токио.

Часто думаю, хватит мне этих хлопот, - говорит Мавлюда Кушакова. - Попадешь теперь от нитки, иглолки... Но утром руки снова тянутся к любимому делу. Незаметно начинаю шить, лепить, мастерить.

Идет в галерею игра «У куклы Наташи день рождения». Стенарий придумала Мавлюда. Маленькие мама и папа готовятся принять гостей, убирают

квартиру. А взрослые родители поражены: их Шахло, трелетня кроха, вытирает пыль с мебели, вынимает из шкафчика скатерть, вместе с «папой», который за это время маленькой шабурой уже осежид пол, расстилает дастархан на столе. Ставит цветы. Вел у куклы Наташи много друзей - Буратино, кот Базилио, Мишка, обезьяна Чи-чи, доктор Айболит... Им сегодня будет весело.

Кушакова учит своему мастерству малышей второго детства «Саодат». Для рокодельных занятий тряпички, ниточки, лоскуты, старые распущенные свитера приносят родители, знакомые, подруги. Им дают уютную жизнь в кукольной галерее. На стенах висят свыше полсотни игрушек - лучшие работы воспитанников детсада.

Мавлюда создала кукольный театр «Истиклол калдиргочлари». С выступлениями они побывали во всех детсадах района.

М. Рузиев. Алтыкульский район, Анджианская область.

НЕРАДИВАЯ ЖЕНА,

или о том, Почему более ста подростков, участвующих в традиционном международном турнире на призы Республиканской Федерации футбола и газеты «Правда Востока», не пустили на стадион имени Геннадия Красниченко в Бектемирском районе.

Анекдот по случаю. Встретились две подружки. - Плохо выглядишь, что случилось? - Муж бросил пить. Завязал. - ?! Так ведь развалиться надо. - Как протрезвел, стал требовать, чтобы обед был вкусным, одежда глаженная, в квартире - уют. Забот полон рот. Измучилась.

Примерно такой логики, видимо, придерживаются руководители Бектемирского хокимията. В прошлом году «Правда Востока» довольно подробно рассказала об этом детском турнире. В частности, и о том, что ДЮСШ № 24 помогают родители ребят, такие, как Азамат Ахмедовичев, у которого тренируются три сына, Саидкарим Азимов, Исмаил Машаков, внимательно наблюдающий за успехами внука. Они возглавляют родительский комитет, помогают в приобретении мячей, спортивной формы, инвентаря, даже навоз для футбольного поля завозят.

Сказано было и о том, что Бектемирский районный отдел народного образования самострандился от забот ДЮСШ. За последние годы не предоставил своим же воспитанникам даже ни одного мяча, не говоря уже о необходимом оборудовании. Газета заметила, что и в организации соревнований району во главе с Шаабуллой Шаахмедовым занял стороннюю позицию. Все хлопоты по размещению гостей, транспортным, прочим услугам звали на себя Анатолий Алексеевич. А ведь турнир-то имеет статус международного, с этого сезона даже включен в календарь Федерации футбола Узбекистана.

Какова же реакция на публикацию властей района? Известно какая - инициатива наказания. Детского тренера чуть было не уволили с работы, мотивируя тем, что Лошинин получает деньги еще и по инвализированных интернатов. Формальная зацепка, которая убила не одну нервную клетку у энтузиаста.

АПЛОДИСМЕНТЫ - КРАСИВЫМ И УМНЫМ

«Принцесса Навруз» - конкурс под таким названием провели в Каттакургане. Посвященный Году махалии, он организован хокимиятом, городским комитетом женщин и отделом по делам культуры. Звание это оспаривали девушки - учащиеся школы и колледжей. Им предстояло продемонстрировать свои знания в искусстве, народных обычаях и обрядах. И, конечно, современная девушка должна разбираться в экономике. В программе конкурса были также вопросы, связанные с историей нашей страны, биографией ее выдающихся деятелей.

А теперь его и мальчишек и вовсе не пускают на единственный в районе стадион имени Геннадия Красниченко. Ничего не скажешь: уютная спортивная арена. Выглядит как красивая афиша, за которой спрятались безразличие и равнодушие чиновников к развитию спорта. Бектемирский район находится в столице, а будто и не знают об известном постановлении правительства о развитии футбола, в котором, кстати, черным по белому написано, что хокимы должны возглавить местные федерации по народной игре. Словно не слышали здесь о создании Фонда по развитию детского спорта по указу Президента страны. Иначе как объяснить, что более ста мальчишек, участников международного турнира, вынуждены месить грязь на футбольном поле РОВД, которое, конечно же, не приспособлено для матчей такого уровня. Никто из руководителей даже не поинтересовался, в каких условиях живут гости.

Впрочем, стоит ли удивляться? В городских соревнованиях «Умид николилари» школьники Бектемирского района на прошлых стартах почти по всем видам спорта заняли последние места и ныне выступают ни шатко ни валко. Почему? Ктонибудь задается этим вопросом? А не с кого спросить. Нет председателя райспорткомитета. Не задерживаются на этой должности специалисты. Да и нужны ли они, если даже такая редкая профессия детского тренера не востребована?

Тимур Низаев. Обозреватель «Правды Востока».

ВЕСЕННИЙ ВЕРНИСАЖ

В посольстве Республики Корея прошла выставка «Времена года». На ней собраны произведения ташкентских живописцев поколения «отцов» и «детей».

Нить духовной преемственности протянулась от главы династии Сергеевичей Шин - Николая Сергеевича к Искре Ильиничне и его внучке Светлане. Рядом с их полотнами разместились картины живописцев Анатолия Литая, Владимира Кима и юной, но уверенно вырывающейся своей «почерк» Елены Ли. Разные по авторской манере, их работы объединены главной темой экспозиции, которую определило время проведения вернисажа - это цветы и поэзия окружающего мира.

Старейшему мастеру кисти, заслуженному деятелю искусств республики Николаю Шину в этом году исполняется

75 лет, и при этом он продолжает творить, называя коллегами недавних своих студентов. Вклад его в развитие искусства высоко оценен не только в Узбекистане - он награжден правительственным орденом «Дустлик». Республика Корея вручила ему орден «Золотая корона». В числе награды Искры Шин, заслуженного работника культуры республики, - серебряная медаль Академии художеств Узбекистана. Разностороннее творчество этих художников, представителей корейской диаспоры, стало неотъемлемой частью многонациональной культуры нашей страны.

Наталья Петрачкова.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Вкратце напомним суть механизма: «представитель» некой фирмы предлагает выбранной им жертве принять участие в якобы рекламной акции, проводимой в виде вешевой лотереи, и «раскручивают» ее на довольно большую сумму, которая остается у них. Пострадавший остается ни с чем.

Теперь мы имеем возможность воспроизвести подробности со слов Г.Т. Табылдиевой, обвиненной в мошенничестве и осужденной по ст. 168 ч. 3 пункта «В» УК РУз (мошенничество в составе организованной группы - взыски с потерпевших). Нашей задачей было завлечь потенциального «лоха» в игру... Смысл игры заключается в том, что «лох» в любом случае остается в проигрыше.

Со слов другого члена преступной группы, М.Н. Бехметова: «Наша «работа» началась с 8 утра, работали периодически, то есть наши руководители Гена и Володя, с которыми мы встречались в районе кинотеатра «Панорама», координировали, когда и где мы будем работать, мы разрывали номера, которые присылавали «лоху» и которому соответствовал по каталогу определенный призовой выигрыш. Человек из нашего коллектива исполнял роль соразника, претендующего на тот же выигрыш и, соответственно, вытязывал из «лоха» деньги... в определенный момент, когда у того они кончались, в игру вступали так называемые наблюдатели, которые предлагали ему судить необходимую сумму. «Лох» все равно проигрывал, его деньги остаются у нас, а также кредиторы требуют вернуть их деньги».

Еще один член той же группы, А.В. Семенов: «В конце рабочего дня у нас забирали выручку, но кто именно, я не знаю, так как с данными людьми напрямую не общался, а нам оставалось 30 процентов от заработанных денег».

Такая вот справка: в среднем дневная «выручка» группы составляла от 600 до 2000 долларов США - посчитайте, что имел каждый ее член (в группе, как

Главный редактор Б.М. Хасанов. Редакционная коллегия: А. Волежко, В. Голышев, В. Дятлов (зам. главного редактора), Л. Кабиров, Н. Кучерский, Г. Ло (зам. главного редактора), А. Ромашко (ота секретаря), З. Ривендаде, Г. Сайдова, Р. Шагулова, К. Эрзадаров.

«РЕКЛАМЩИКИ» НА СКАМЬЕ ПОДСУДИМЫХ

Они же «стрелки», «взрывники» и прочие устроители «лотерейного бизнеса». Наша газета рассказывала об их мошеннической «деятельности» 4 февраля в статье «Рекламный спортив».

правило, пять человек). Мы этими подсчетами занимались со следователем О.В. Колликовской - получалось, что ни журналист, ни работник милиции таких доходов близко не имеют. Бывший парикмахер Табылдиева и бывший продавец, также член этой группы А.Р. Умарова, ныне безработные, совсем не рвутся вернуться к своим профессиям и тоже понимают, почему. Остается без работы и преле бы должна вызывать сочувствие Э.А. Жукова, человек с высшим образованием, которая одна растит дочку. Но, как показывают материалы следствия, вместе с другими членами «коллектива» она предпочитает более легкий и быстрый способ «сделать деньги», нежели трудовой, «потому что много еще у нас дураков». Эти люди даже не признают себя преступниками - ведь «лохи» сами, по доброй воле отдали им все, что имеют. А это и тысячи долларов, и миллион сумов, и поменьше, но и побольше - несколько тысяч долларов (из протоколов следствия)...

Возраст членов группы - от 30 до сорока и чуть больше лет, в основном ташкентцы, но у Жуковой лишь вид на жительство, она вообще не имеет никакого гражданства, зато известно, что в свое время торговала в Москве, а тут занялась лотерейным промыслом. Видно, игра на нашей с вами доверчивости - очень выгодное дело.

И вот ведь что: таким верим. Обернуть до нитки, и все равно верим. А вот в милицию обращается далеко не каждый потерпевший. Не верим, что там помогут?

Малика Рахманбекова - студентка первого курса французской филологии Университета мировых языков. С пяти лет Малика начала рисовать. В 1995 году на ее рисунки на тему «Узбекистан - моя Родина» обратил внимание глава нашего государства и выразил ей благодарность. Высокую оценку получило и ее творчество, посвященное Великому шелковому пути. Она была награждена фондом одаренных детей имени Улутбека дипломами первой и второй степеней. Главный учитель Малики - ее тетя Домихон Рахманбекова, которая сейчас трудится во Франции. Поэтому, наверное, Малика увлеклась французским языком. Любя природу, трудолюбивых людей, спешит все это отразить в своем творчестве, стремится донести всю красоту родного края зарубежным сверстникам. В минувшем году из печати вышла ее книжка сказок.



На днях решением Кабинета Министров Малика Рахманбекова удостоена государственной премии имени Зулфия.

Фото Мухаммада Амина (УзА).

БЕГ - ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ

Во всем мире 10-16 марта проводилась неделя бега. Во всех городах и кишлаках Каракалпакстана также в этот период состоялся соревнования по этому массовому виду спорта.

В Нукусе состоялся своеобразный спортивный праздник. Четыре группы соревновались в беге на дистанции 2 и 2,5 тысячи километров. В соревнованиях между представителями общеобразовательных школ, средних специальных и высших учебных заведений, а также трудовыми коллективами в общей сложности приняли участие более трех тысяч человек.

А.Ортикбоев. Корр. УзА.

этого года они почти в том же составе попались «на деле» заново. На том же самом, имеется в виду, деле, - вымогательстве денег обманным путем.

Действительно, не переводятся дураки, - снова и снова дают! Вновь и вновь надеются на «лачу» в розыгрыше «бесплатной» лотереи - забывая про тот самый сыр, что в мышеловке, который только и бывает бесплатным... А мошенники между тем повышают свою квалификацию. Это уже профессионалы, психологи, которые точно выбирают из толпы потенциальную жертву. Это уже целая организация, у каждого своя роль - «стрелки» (непосредственные участники игры), «взрывники» (устраивают «взрыв» банка, т.е. последние кладут некую сумму, когда уже ясно, что у «лоха» денег больше нет) и т.д. Кто-то руководит группой, кто-то за их спиной координирует «работу» всех групп. Кого-то члены группы знают, кого-то им знать не положено. Следствию известно, что в числе «заспанных» руководителей - в основном бывшие уголовники. Велется работа по их поиску и поимке. И наша с вами помощь была бы тут кстати. Самим же себе мы можем помочь только собственной бдительностью.

Законом предусматривается для таких мошенников до 10 лет лишения свободы либо штраф до 600 минимальных зарплат. Преступники, конечно, предпочитают штраф. Так что давайте выводы... А мы делаем и будем делать то, что нам положено, - сказала в заключение Ольга Викторовна Колликовская. Тем самым и мне подав повод к некому резюме: таким, как этот молодой (нет и тридцати) капитан милиции, старший следователь СУ ГУВД г.Ташкента, можно верить. В том числе и потому, что она продолжает дело отца, полковника той же системы, - выбор профессии был осознанным. Вот только по поводу обвинения молодой девушки комплименты мне сделать не удалось - остановил взгляд, за которым все-таки почувствовался... капитал.

Алла Клинова.

Коллектив исполнительного аппарата Национальной холдинговой компании «Узбекнефтегаз» выражает глубокое соболезнование главному специалисту Управления капитального строительства Л.В. Ли по поводу кончины матери	Коллектив Унитарного предприятия «Нефтегазгеология» выражает глубокое соболезнование начальнику отдела прогнозирования геолого-разведочных работ В.И. Деревянко в связи с кончиной его жены
КИМ Наталья Васильевна.	ДЕРЕВЯНКО Евгений Иванович.
Союз композиторов Узбекистана выражает свои искренние соболезнования композиторам Ф.М. Янов-Яновскому и Д.Ф. Янов-Яновскому в связи с кончиной матери и бабушки	Коллектив УзНИИ хлопководства выражает искреннее соболезнование старшему научному сотруднику Т. П. Вайс в связи с кончиной матери
КОРОЛЕВОЙ Нины Ивановны.	ВАЙС Нины Яковлевны.